

EL JUDAISMO EN FRANCIA

Lo que hay de este lado de la línea Maginot

Hace unos días hemos hecho ver y tocar con la mano cómo toda la prensa francesa, toda, en el sentido más amplio de la palabra, es decir: desde el primero al último de los diarios franceses, ninguno excluido, se encuentre en poder de los judíos. En otro artículo anterior había hecho lo mismo por lo que se refiere a la Radio, citando, uno por uno, a los financiadores, directores, administradores, componentes, inspectores gubernativos de las estaciones radio-transmisoras francesas, para demostrar que este fundamental organismo de la vida pública se hallaba también en Francia unido totalmente al yugo de la Internacional judaica.

Con la intención de desenmascarar a las fuerzas tenebrosas que excitan a la guerra y quieren la guerra hasta el exterminio como instrumento de su codicia y de su venganza, continuaremos hoy con otras dos importantes ramas: Las Agencias de informaciones y las Sociedades de transportes, de Francia naturalmente.

«Agencia Havas». Fue fundada en 1835 por el judío Charles Louis Havas, de quien lleva el nombre. Ha permanecido, desde entonces, continuamente en poder de los judíos. En ella la censura de los telegramas procedentes del extranjero es ejercitada actualmente por el judío Grunzburg. Jefe de la oficina de informaciones es el judío Israel, más conocido por Hirsch. Un sobrino de Blum llamado Schumann, redacta las noticias para la prensa extranjera, aquellas noticias de la Havas que tantos pobres ingenuos se tragan con sorprendente facilidad. El judío Alary, de la Agencia, está a disposición del ministro de los Negocios Extranjeros francés. El judío Privatines, más conocido por Arnold Yoxe, tiene la misión de redactar artículos por cuenta del Quai d'Orsay.

«La segunda agencia de informaciones francesa, en orden de importancia, es la «Agencia Fournier» la cual pertenece a los siguientes judíos Bollack, que es asimismo jefe de la oficina de propaganda del «Temps»; Mayer, Nathan, Weill, Levy. Es inútil enumerar más personal, porque en su mayor parte se compone, como es natural, de correligionarios de los dirigentes.

Vienen luego las agencias privadas, es decir:

«L'Agence Telegraphique Universelle», de la cual es director el judío J. Mayer.

«L'Agence de L'Est», de la cual es director el judío J. G. Bernstein.

«L'Agence Impresse», de la cual es director el judío Kurt Roxenfeld.

«L'Agence Technique de la Presse», de la cual es director el judío Jacques Laudau.

«L'Agence Mitopress», que pertenece a los judíos Friedmann, Cahn, Epstein.

Se puede pues imaginar de qué modo dichos señores cocinan y aderezan las noticias. Podemos así explicarnos también cómo diablos el Generalísimo Franco perdiendo siempre ha acabado por entrar en Madrid; y cómo diablos perdiendo siempre Italia —según las informaciones mundiales— conquistó expeditamente un Imperio a pesar de las 52 naciones que se la pusieron en contra.

Mucho más sorprendente es la situación de las compañías ferroviarias francesas. Comencemos por aquella que se encuentra más cercana a nuestra red, la Compañía P. L. M. De ella es director el judío barón Robert Rothschild.

De la Compañía Du Nord, el judío barón Edouard Rothschild es su presidente; y el judío R. Mayer es vicepresidente. Máximos exponentes de dicha sociedad ferroviaria son los judíos Anthona, Guy, Henry, James Lionel, Roberto Rothschild. El ingeniero jefe consejero se llama Abraham.

Compañía de Ck. D. Fer de Provençe, de la cual es presidente el judío Jacques Stern.

Compañía de Ch. D. Fer Wassy et Saint Dizier, de la cual es presidente el judío Edouard Rothschild.

El mayor interesado de la Compañía D'alsace et Lorraine lleva como nombre Israel, y es también presidente de la Cámara de Comercio de Strasburgo. Los dos más importantes miembros de la Sociedad son los dos judíos Becker y Levy.

La Compañía de L'est se halla en las manos del judío James Rothschild.

De la infección no se ha preservado ni siquiera la entidad que por su misma naturaleza, hubiera podido preservarse; es decir, la «Sociedad de los ferrocarriles del Estado franceses», Sylvain Dreyfus, judío, es el inspector general «líneas y puentes»; es además presidente del comité superior del máximo consejo para los trabajos públicos. El judío Heilbroner, consejero de Estado, forma parte del consejo de administración de los ferrocarriles del Estado franceses.

Por último citaremos la compañía «Chemin de Fer Saint-Etienne-Firminy-Rive de Gier de la cual es único director el judío Jean Paraf.

Además la «Compañía de los fletes» francesa está administrada por el judío Daniel Dreyfus. El mismo personaje vuelve a aparecer en la Comp. Navegation Sud-Atlantique. El judío Baumgartner es administrador de la Comp. Général Transatlantique. El judío Mathieu Gouchaux administra la Comp. Industrielle du Matériel de Traspports. Presidente de la Comp. Fluviale de Traspports et Remorquage es el judío E. Cohen. Los judíos H. Bloch y Levy administran

Bilbao y el pueblo de Erandio se fusionan

BILBAO.—Erandio se ha fusionado a Bilbao, de acuerdo con la concesión hecha recientemente por el Gobierno.

Los dos Ayuntamientos, en Corporación, se constituyeron en los límites jurisdiccionales, y, al encontrarse, se abrazaron los dos alcaldes, señores Oriol y Echarri, de Bilbao y Erandio, respectivamente.

Las representaciones se dirigieron desde allí a la Casa Consistorial de Erandio, donde se celebró una sesión, presidida por el director de Administración Local, señor Iturmendi, con asistencia de las autoridades provinciales de Vizcaya. Se dió lectura a la orden del Gobierno, acerca de la fusión de ambos Municipios y se levantó acta de la agregación. El acto concluyó tras unas palabras del señor Iturmendi y los dos alcaldes.

Después se celebró una misa de campaña y más tarde las autoridades recorrieron los límites jurisdiccionales de Bilbao.

Con esta agregación, nuevo avance de la capital hacia el mar, Bilbao cuenta con una población de 195.000 habitantes. Erandio es un pueblo fabril, de gran importancia, con una población de unos 10.000 habitantes. En sus industrias de cerámica, instalaciones eléctricas, a stilleros, fundiciones, fábricas de maquinaria, metalúrgicas, pescaderías y otros establecimientos, tiene capacidad para unos 10.000 obreros. Es, además, un centro de gran producción agrícola, con una extensa zona rural, en la que se calcula existen unas 6.000 cabezas de ganado.

En 1925, cuando era alcalde de Erandio el mismo que hoy ocupa el cargo, don Pascasio Echarri, se agregó el barrio de Luchana, de aquel Municipio, al de Bilbao; al mismo tiempo que los pueblos de Begoña y Deusto.

UNA ORDEN

A la Prensa sólo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

La Comp. pour la navigation sur le Rhin. El judío A. Oppermann administra la Comp. Générale de traspports maritimes a Vapeur.

Y henos aquí en las vías del Aire. L'Air France, una de las más grandes sociedades aéreas de Europa, está administrada por los judíos Daniel Hagenau, René Mayer, P. L. Weiller. Administrador de la Compañía aerienne française es el judío Cahen d'Anvers.

Continuaremos nuestra documentación, porque consideramos de sumo interés y utilidad el conocimiento preciso de lo que efectivamente hay de esta parte de la «línea-Maginot». (De «Il Tevere».)

Normas para la aplicación de un decreto

MADRID.—El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden dictando normas complementarias para la aplicación del decreto de 9 de noviembre último sobre subsidio al combatiente. No afectará el recargo establecido a los distintivos de las condecoraciones otorgables por méritos de guerra a cualquier persona, sea o no militar. La calificación de objetos artísticos comprenderá a los que tengan por finalidad el adorno, decorado o complemento de las habitaciones y que alcancen un precio superior al que merecerían en el caso de estar construidos con los procedimientos industriales ordinarios.

Se exceptúan los vendidos directamente por sus autores o en exposiciones organizadas por ellos. Se consideran artículos de lujo los que contengan marfil, mármol, alabastro o piedras de valor superior a éstas; cristal tallado o grabado; bronce u otros metales forjados, cincelados o trabajados finamente; pieles sometidas a un procedimiento industrial costoso y los artículos de peletería de más de 150 pesetas pieza, y de bisutería y marroquinería cuyo precio por unidad exceda, respectivamente, de 20 y 100 pesetas.

Los tapices y alfombras estarán sujetos al recargo del 20 por 100 cuando su precio exceda de 50 pesetas por metro cuadrado. El recargo sobre ventas en las confiterías alcanzará también a dulces, caramelos, bombones, turrones y mazapanes que, excediendo del precio señalado en el apartado C del grupo 1 se vendan en establecimientos de ultramarinos y similares. El chocolate no preparado para consumirse en crudo, las conservas de frutas, las jaleas y artículos análogos estarán exceptuados del recargo. En los hoteles y restaurantes de lujo sólo se exigirá recargo sobre los extraordinarios servidos en las comidas y abonados fuera de la pensión. Se estimarán de lujo los dentífricos y jabones cuando el precio exceda de tres pesetas por tubo o caja para los primeros y por pastillas para los segundos. El recargo sobre los muebles se determinará por la clase de materiales y por las labores incorporadas a ellos. Estarán exentas del recargo las personas que hayan sufrido saqueo o destrucción de sus moradas en la pasada guerra, siempre que justifiquen plenamente la pérdida del mobiliario. Al propio tiempo que las óperas, dramas, comedias y zarzuelas, estarán exceptuados de recargo los conciertos musicales de todo orden, los recitales de poesías y las exhibiciones de bailes artísticos. No procederá exigir el recargo en las adquisiciones de artículos con fines de reventa o para transformación industrial.

SE VENDE automóvil en perfecto estado. Dirigirse, Ajates, núm. 62. Teléfono 100.

Sección religiosa

FEBRERO
2
VIERNES

La Purificación de Nuestra Señora. Stos. Cornelio, Centurión, Aproniano, Cándido, Fortunato. Feliciano, m r s.; Flósculo, obispo.

La misa y oficio divino son de la Purificación de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Candelaria

S. I. Catedral.—A las nueve y media bendición y procesión de Candelas y misa solemne.

Reparación a Jesús Sacramentado

RR. MM. Reparadoras.—Las Religiosas de María Reparadora de Avila, en unión de las señoras y caballeros de Adoración al Santísimo Sacramento, dedican solemne novena de Reparación a Jesús Sacramentado. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, oraciones de la novena, sermón por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. Catedral, solemne bendición y Reserva del Santísimo Sacramento

Culto restablecido

CIUDAD REAL.—De nuevo ha sido abierta al culto la iglesia parroquial de Santa María del Prado, llamada también de la Merced. Esta iglesia fué una de las que más destrozos sufrieron durante el dominio rojo, y en los primeros meses del Movimiento sus altares, que eran de estilo barroco, y todas sus imágenes fueron destruidos y utilizados para la calefacción de un edificio público contiguo a la iglesia. Posteriormente fué dedicada a almacén de viveres de la Delegación provincial de Abastos roja.

Bibliografía

«A. B. C. Político de la Nueva España», por Francisco Moret Messerli

Este libro, artísticamente presentado por la Editorial Salvat, de Barcelona, es un «Diccionario» de ciento cincuenta voces usuales y que precisamente por ser de actualidad en la conversación, en la lectura y escritura corrientes, precisan la explicación adecuada para que el vulgo no confunda su significado, alcance y origen.

La actualidad política pone muchas veces en circulación palabras que nadie conocía ni usaba, solo porque las pronuncia un político eminente y la prensa las repite. Pero la gente que las adopta en su aceptación expresada por el «desenterrador» no se preocupa de conocer el alcance que dichas palabras encierran.

En el libro del señor Moret Messerli se recogen seleccionados ciento cincuenta vocablos que la política española de hoy ha puesto en lenguas de todo el mundo: Falange Española, Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, Unificación, Separatismo, Auxilio Social, Masonería...

Los datos históricos son copiosos y en la mayor parte de las veces

En el XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Virgen santa no pudiera todas tus glorias cantar suponiendo que fijara todo lo bueno que hubiera sobre la tierra y el mar.

Ni el céfiro que invisible va las flores a rozar atravesando movable el universo visible.

que agradece su besar.

Ni los árboles ni flores que el rocío hace brillar de primorosos colores y perfumados olores que nos es grato aspirar.

Ni las aves que las horas entretienen en volar que son del aire señoras como armoniosas cantoras que nos alegra escuchar.

Ni las ondas irisadas que van la playa a mojar azulinas y saladas y que mueren estrelladas las rocas al escalar.

Ni aquellas perlas preciosas que el hombre logra arrancar para adornar primorosas los cuellos de las hermosas de lo profundo del mar.

Ni la fuente cristalina la de dulce murmurar la que brilla diamantina si el sol ardiente camina por encima a reflejar.

Ni las nubes que pasean por los cielos a pintar mil figuras que rodean aunque realidad no sean a quien las va a contemplar.

Ni el arco que el firmamento va gozoso a dibujar tras de la lluvia y el viento que recuerda aquel momento que Dios no hará diluviar.

Ni las estrellas brillantes que van a Dios publicar cuando caminan errantes por los espacios distantes que nos gustan descifrar.

Nada en el mundo María puede jamás expresar aquello que yo quería cantar de Ti, Madre mía; la gloria de tu Pilar.

Solo puede dignamente esta grandeza cantar el bien que graciosamente la Reina amorosamente ha querido a España dar.

Cuando furiosa la guerra ella la patria a sepultar ella nos baja a la tierra y pronto la furia entierra que nos hacía temblar.

Siempre es nuestra capitana cuando tocan a luchar por Ella a la patria sana de toda fuerza inhumana que la quiera destruir.

La nación tan sólo existe por tener ese Pilar que por los siglos subsiste que Tú piadosa le diste para nunca zozobrar.

Por eso siempre te amamos y te queremos loar nuestra vida te entregamos y por siempre te aclamamos Reina, Virgen del Pilar.

M.ª Teresa Laorden Ramos.

acertadamente buscados. A esto acompaña la legislación sobre el particular y definiciones de los conceptos hechas por hombres de nuestro Movimiento: Franco, José Antonio, Serrano Súñer, etc.

Es, en resumen, un libro útil como memorandum. Sirve a la cultura de lector y a la necesidad de una consulta inmediata sobre cuestiones de interés actual.

Horario de trenes a partir de primero de febrero

ASCENDENTES

DESCENDENTES

Trenes	Naturaleza	HORA DE			Estación origen y destino	Trenes	Naturaleza	HORA DE			Estación origen y destino
		Llegada	Parada	Salida				Llegada	Parada	Salida	
BN 1020	Mercancías	1,27	2,3	2,30	Baños-Madrid	AA 21	C. Expreso	0,30	5	0,35	Madrid-Coruña
DLL 23	Correo	2,05	0,45	2,50	Irún-Madrid	AA 1	Sur Expreso	0,50	10	1,00	Madrid-Hendaya
BN 86	Mensagerías	2,25	5	2,30	Baños-Madrid	AA 23	C. Expreso	1,25	7	1,32	Madrid-Gijón-Stander
BN 1024	Mercancías	3,50			Baños-Avila	AA 25	Correo	2,26	25	2,51	Madrid-Irún
BN 24	C. Expreso	5,35	5	5,40	Gijón-Stander-Madrid	AA 1017	Mercancías	3,25	25	3,50	Madrid-Baños
BN 22	Idem	5,55	10	6,05	Coruña-Madrid	AA 1001	Idem	4,14	25	4,39	Madrid-Baños
DLL 2	Sur Expreso	7,30	10	7,40	Irún-Madrid	AA 1003	Idem	5,09	25	5,34	Madrid-Baños
BN 6	Expreso	8,32	5	8,37	Coruña-Madrid	AA 1005	Idem	6,45	30	7,15	Madrid-Baños
AR 1028	Mercancías			10,00	Avila-Madrid	AA 1007	Idem	7,29	26	7,55	Madrid-Medina
BC 34	Omnibus	10,05			Medina-Avila	AA 31	Omnibus	10,55	5	11,00	Madrid-Valladolid
BC 1026	Mercancías	12,22	30	12,52	Medina-Madrid	AA 13	Rápido	11,50	5	11,55	Madrid-Irún
BN 1012	Idem	13,45	50	14,33	Baños-Madrid	AA 1009	Mercancías	15,25			Madrid-Avila
BN 1016	Idem	16,48	3 h.	19,48	Baños-Madrid	AA 1019	Idem			16,25	Avila-Baños
DLL 14	Rápido	18,05	5	18,10	Irún-Madrid	AA 33	Omnibus			18,25	Avila-Valladolid
BY 32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid-Madrid	AA 1011	Mercancías	19			Madrid-Avila
CI 1004	Mercancías	21,26	50	22,16	Baños-Madrid	AA 5	Expreso	19,38	5	19,43	Madrid-Coruña
BN 1018	Idem	22,54	25	23,19	Baños-Madrid	AA 1013	Mercancías	20,42	30	21,12	Madrid-Miranda
352	Mercancías	16,00			Salamanca-Avila	AA 1015	Idem	21,45	15	22,00	Madrid-Baños
328	Correo	18,40			Salamanca-Avila	327	Correo			11,10	Avila-Salamanca
						351	Mercancías			14,40	Avila-Salamanca

FLIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Venta en Farmacias. Precio: 5'85 ptas. Incluir el timbre.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

El agua
CASTROMONTE "VITA"
DELICIOSA AGUA DE MESA
LAVA el RIÑÓN
por su ENORME PODER DIURETICO

Distribuidores:
José Gutiérrez, Constitución, 10. Teléfono 312.
Antonio Vinuesa, Reyes Católicos, 43. Teléfono 335.
Y en las buenas farmacias y droguerías.

Academia Millón

Cultura General por correspondencia. Base imprescindible para cualquier oposición o ingreso en Bachillerato.

Montera, 22. MADRID

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo
CIRUGIA DE GUERRA
De los tomos del ilustre doctor
GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Ezcaray (Logroño)

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

LEA USTED

El Diario de Avila

Tipografía y Encd. de Senén Martín

HERNIADOS

Creaciones modernas de alta precisión patentadas, el PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL, de nueva creación construido sobre moldes sacados del cuerpo del herniado, es el único que consigue una completa reducción y contención que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligro a sus habituales trabajos. Especialidades para hernias umbilicales, fajas ventrales, pos operatorias y descenso de estómago. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar una rápida contención, el propio Director don T. Antón Plá, atenderá personalmente en AVILA, el día 2 en el Hotel Nacional. NOTA: En Salamanca, el día 3 en el Hotel Universal, visita de 9 mañana a 3 tarde.

Casa central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL
Avenida de José Antonio, núm. 536, pral. 1.º, BARCELONA.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros construidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caídos, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado-especialista en:

BARCO DE AVILA	Viernes	2 Febrero.	Hotel España.
AVILA	Sábado	3	Hotel Roma.
AREVALO	Domingo	4	Hotel Comercio.
MEDINA DEL CAMPO	Lunes	5	Hotel Royal.

Industria Ortopédica Hispano-Alemana

Director-constructor alemán de Munich
DON JUAN HOLLEDERER
Calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-95
Apartado 157. ZARAGOZA

Anemia · Clorosis
Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

¡Herniados!

El reputado ortopédico EDUARDO RAMOS GARANTIZA la contención perfecta de toda clase de hernias y se obliga si nó a renunciar al cobro de sus servicios. No confunda nuestros aparatos hechos a la medida con los bragueros que ofrecen la inmensa mayoría de los ortopédicos. Para ser aparatos, han de ser anatómicos, con mecanismos especiales para poderlos graduar, para obturadora hecha exprofesamente y según la importancia de la hernia. Ligeros y cómodos como si no se llevara nada. Estas y otras son las características de nuestros aparatos.

Recibe visitas gratis y sin compromiso en:
AREVALO el día 5 de febrero en el Hotel Comercio.
AVILA el día 6 en el Hotel Jardín, y en su domicilio en MADRID:
Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos
Calle de Cervantes, 4. (Del 25 al 30 de cada mes).
Horas de diez de la mañana a dos de la tarde.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados. A la misma hora, práctica de neumotórax.

Vedades los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Vedades los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 9.0
Mínima: 1.0.

Sindicato Español Universitario

Seminario para el día 2 del actual en el Salón de Actos del Instituto, a las siete y media de la tarde:

Entrega de proyectos a realizar en estos Seminarios.

El jefe provincial del S. E. U.

CASA PARTICULAR con teléfono, cuarto de baño y calefacción, admitiría huéspedes. Calle de primer orden. Razón, en esta Administración

El Boletín del Obispado

Ha salido a luz el número de enero del Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis de Avila. Contiene una celosa exhortación de nuestro Prelado, doliéndose de la celebración de bailes indecorosos en algunos pueblos los días festivos, e invitando a implorar del cielo remedio para esta calamidad y a congregarse en el templo los tres días de Quincuagésima a fin de desagrar colectivamente a la Divina Majestad por los pecados que ocasionan los bailes impúdicos.

También inserta importante documento Pastoral sobre la Cuaresma en el que exhorta a la penitencia y oración en este tiempo santo y da normas sobre cumplimiento pascual.

Estudia el punto de pobreza con relación a la Santa Bula en interesante artículo y publica otros documentos del Poder civil y Crónica Diocesana en la que destaca la ejemplaridad de Ventosa de la Cuesta en su contribución a las necesidades apremiantes del Culto y Clero.

MAQUINAS

de escribir UNDERWOOD. Compra todas las máquinas de su marca pagando bien, máquinas de sumar y calcular.

Informes en esta Administración

Registro civil

Día 1 de febrero.

Nacimiento: Luis Alvarez Cruz, (Losillas, 5).

Matrimonios; Angel Sánchez Prieto con Mercedes Lumbrales Sánchez, en San Juan; Jesús Luis Estévez Hernández, con María Dolores Ciriaca Romero Muñoz, en San Pedro; Jenaro Sanz Rios con Ramona Martín Pindado, en Santa Teresa; Lorenzo Bermejo Zalanga con Lorenza Pindado Lozano, en San Pedro, y Carlos Velayos Rico con María del Pilar Montero González, en la capilla de San Segundo de la Catedral.

Defunción: Eustaquio Martín González, de 65 años, (Concepción Arrenal, 1).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

EL IV CENTENARIO DE TOMAS LUIS DE VICTORIA

He leído con la delectación que para mí encierra cuanto atañe a la música y a Avila, los artículos de Jiménez Vaquero y Mayoral en relación con el centenario de nuestro ilustre paisano Tomás Luis de Victoria. No voy yo ahora, como el primero, a darle a conocer, aunque esto constituya una necesidad imperiosa, principalmente para los abulenses, porque esta labor debemos acometerla más a fondo de lo que permite un artículo periodístico. Ni tampoco quiero limitarme, como Mayoral, a la mirada retrospectiva para lamentarnos y llorar, a estilo del rey moro, la pérdida de lo que no hemos sabido defender. Creo que los momentos presentes son de actuar, de conquistar el porvenir, de no dejarnos ganar por los días, y que debemos pensar, con el gitano de la zarzuela, que «lo que importa es el camino que falta para llegar». Y, con la mirada hacia adelante y puesta en aquél a quien estamos obligados a honrar, disponernos por cuantos medios sea preciso a tributarle los homenajes que merece y sacar algo práctico de este feliz año del cuarto centenario de su nacimiento.

Hemos tenido de ordinario en España no sé si la modestia o la dejadez de no exaltar nuestros valores y abrir, en cambio, la boca ante todo lo extranjero, valga o no valga. Y es necesario que Avila sepa que, entre los hijos que dió a España en aquel célebre siglo XVI, Victoria fué una de las glorias del mundo y el mayor genio musical de todos los tiempos de nuestra Patria. Sin embargo, en tanto que en España ha permanecido ignorado casi hasta el siglo pasado, es el extranjero quien le ha cultivado y honrado siempre como corresponde a su valía. Fuera de nuestras fronteras, es conocido con los sobrenombres de «El Abulense» y «El Maestro de Avila», y en casi todas las ediciones, españolas y extranjeras, de sus magníficas y copiosas obras desde el siglo XVI hasta hoy, siempre, indefectiblemente, figura, junto al título, el nombre del autor en esta forma «Thomae Ludovici de Victoria Abulensis». ¡Con qué admiración y cariño se le venera, sobre todo, en Alemania desde que fué director del Colegio Germánico de Roma! ¡Y cómo han sabido aprovecharse de sus enseñanzas y cómo le han honrado y le honran editando sus obras e interpretándolas constantemente! Y en Avila, su tierra, no tenemos la fortuna de oírlas jamás.

España debé hoy volver por el prestigio y los fueros de su buena música, arte en estos tiempos tan degenerados y en el que no poco hemos tenido de influencia extranjera, disonante, cruda, arritmica y estridente. Escribía Victoria, ya entonces, a sus cuarenta años, en una carta al cardenal Bonello: «Hombres malos y depravados usan de la música como de un excitante para encenagarse con los goces terrenales, en vez de elevarse mediante ella hasta Dios y la contemplación de las cosas divinas». Así se explica que, con este espíritu y esta concepción del divino arte, su genio produjera la maravilla de su obra, plena de unción y misticismo. ¿Qué escribiría si echara una mirada a nuestra época?

Pues hoy que la nueva España se yergue gloriosa sobre su pasado, aviva su espíritu religioso, vuelve a sus tradiciones y ha de hacerse valer en todos los órdenes, no podemos dejar en el polvo un acontecimiento como el que este año nos depara. Si Avila cuyo nombre va unido inseparablemente al de su esclarecido hijo Victoria, y que es la llamada a hacerlo, no se afana este año por celebrar su centenario, mereceremos, no sólo para el resto de España, sino para el mundo entero, un concepto que dirá muy poco en nuestro favor.

Y, por esto, los homenajes no deben ser sólo de sabor local, sino nacional. Hay que convertir durante este año a nuestra ciudad, también mística y evocadora, en el centro y sede del recuerdo mundial a Victoria. Audiciones, conciertos, veladas, conferencias, propaganda, procurar que durante el año rindan tributo a su memoria en esta su patria chica músicos y directores célebres, orfeones, corales, capillas; que todo es posible cuando hay entusiasmo y buena voluntad, que en este año en Avila ni deben ni pueden faltar.

Pero hay que poner manos a la obra inmediatamente. ¡Si Dios quisiera que los homenajes se inauguraran con la interpretación de la mejor obra del insigne maestro, el «Oficio de Semana Santa», en nuestra Catedral, en la que este año se ha de celebrar a mediados de marzo!

Así sea.

Félix García Osorio.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Se declara vedado de caza la sierra de Ojos Albos.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las siete de la tarde de ayer abrió la sesión ordinaria municipal el señor alcalde «con la ayuda de Dios ante España y el Caudillo y con el recuerdo vivo de todos los caídos».

Continúa por causa de su enfermedad ausente de los escaños municipales el señor del Barrio y Loa.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión, así como las cuentas y nóminas de la semana. Entre las facturas presentadas aparece una de farmacia del año 1936, acordando la Corporación pagarla y dirigir una comunicación al expendedor farmacéutico en cuestión, advirtiéndole los trastornos que a la Administración local ocasiona el retraso en la presentación de facturas.

Se acuerda después que conste en acta el sentimiento por la muerte del vigilante municipal, don Gregorio García, y la concesión a su señora viuda de las dos mensualidades «de toca» que son costumbre.

Pasa a estudio un ofrecimiento de instalación de aparatos en la estación depuradora de aguas.

El señor secretario da lectura a la liquidación del presupuesto de 1939, realizada con un considerable superavit que da lugar a los proyectos más halagüeños respecto a la inversión de esos fondos.

Y finalmente la Corporación escucha una carta de doña Benita Fernández en que interesa dicha respetable dama la formalización legal de la cesión de terrenos que hace al Ayuntamiento con destino a la construcción de casas baratas siendo de su cuenta los gastos de notaría y a la del Municipio los del pago de derechos reales, etc. La Corporación acepta complacida la donación y se faculta al señor alcalde para seguir rápidamente los trámites.

Informes de Comisiones

Obras.—El presidente y concejales de esta comisión declaran haber visitado un local situado detrás de la Audiencia, propiedad de don Teodoro Jiménez, que parecía muy a propósito para instalar en él un Grupo Escolar. Se declara que no conviene al objeto por lo subido de la renta y su orientación y situación inapropiadas.

Y como, por otra parte, el delegado de las Organizaciones Juveniles ha visitado al señor alcalde pidiéndole informes sobre el interés del local para el Ayuntamiento, exponiéndole al tiempo la conveniencia que para las Organizaciones Juveniles ofrece; teniendo además en perspectiva nuevos locales gratuitos, se desiste de arrendar el local visitado.

Policia.—Da explicaciones sobre el atrancamiento de una tubería en el Matadero Municipal. Se acuerda

que el presidente de esta comisión visite con el señor arquitecto el lugar del atranco para ver las causas y determinar culpabilidad.

También se han de visitar varios locales hallados en los cuales es posible instalar el servicio de remonta.

Beneficencia.—Da cuenta el presidente de esta comisión de haber dado fin al padrón de Asistencia Social en el que se hallan inscritas ciento sesenta y cinco familias.

A continuación, vista la necesidad de su aprobación, se da lectura a las conclusiones de la comisión que ha estudiado las objeciones posibles al plano de Reforma Interior de Avila y Memoria adjunta presentados al Ayuntamiento, y como quedan pendientes de determinar las reformas que afectan a las huertas de los conventos de Santa Ana y San José (Las Madres), determinación que ha de hacerse sobre el terreno, se acuerda celebrar una sesión extraordinaria para la aprobación definitiva.

Trabajo y Abastos

Estos días parece que aumenta el número de parados inscritos en la Bolsa de Trabajo, debido al despido de canteros en las obras del Manicomio. El señor alcalde se propone mediarlo.

Algunas empresas, pocas, se niegan por su parte a subir los jornales al tipo que paga el Ayuntamiento. Como estas empresas muestran con ello su falta de espíritu patriótico y no tener conciencia de la hora actual de España, en que los excombatientes trabajan después de haber defendido los bienes de esas mismas empresas, sin perjuicio de dar a conocer sus nombres oportunamente, el Ayuntamiento retirará a tales empresas sus encargos.

—El asunto abastos va en marcha. Las cartillas de racionamiento se han terminado y están repartiéndose las pocas que quedan. Pronto entrarán en vigor, pues que únicamente faltan algunos trabajos complementarios sobre los padrones.

Se acuerda pagar a los que han trabajado en la oficina de abastos a base de siete pesetas como sueldo diario, con el producto de la venta de cartillas.

Y se habla de la obligación que tienen los industriales expendedores de despachar toda la carne de cerdo.

En varios

Se da cuenta de un atento besalamano del Ilmo. Sr. Coronel jefe de la Academia de Intendencia invitando al Excmo. Ayuntamiento a la apertura de las clases en dicho centro el próximo lunes, día 5 de febrero.

Y como no hay más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las veintuna horas, treinta minutos.

Ante el monumento a los Caídos, rézase como de costumbre, devotamente, un Padrenuestro por el eterno descanso de sus almas.

Ecos de Sociedad

Bodas

Esta mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, a las once, ha tenido lugar el enlace de la bella señorita María Dolores Romero Muñoz con don Luis Estevez Hernández. Fueron padrinos doña Consuelo Romero, hermana de la novia, y don Arturo Hernando, hermano del novio.

La novia vestía elegante traje blanco de ceremonia.

Firmaron como testigos don Arturo Hernando, maestro nacional, y don Eugenio Martínez, teniente de Infantería.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Nacional.

—En la mañana del día de hoy, y en la parroquia de Garcihernández, han unido sus amores en matrimonial enlace la linda señorita Paz Sánchez Ramos con el competente guardia de Seguridad y funcionario del Gobierno civil, empleado en la Secretaría de Orden Público, don Francisco Izquierdo Montesinos.

Asistieron al solemne acto numerosos amigos y conocidos de los nuevos desposados.

El nuevo matrimonio recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, saliendo después en viaje de bodas para distintas poblaciones de España.

Necrológicas

Se ha verificado el entierro de los restos mortales del que fué pundonoroso teniente coronel de Carabineros y caballero de la Orden de San Hermenegildo, don Manuel de Ochoa y Lorenzo, que falleció ayer en Zaragoza.

El fúnebre acto ha estado integrado por enorme concurrencia, entre la que figuraban ilustres personas del Ejército, del Clero y de distintos organismos, pues, el finado señor gozaba de grande autoridad y prestigio por sus dotes de hidalga caballerosidad y sentimientos religiosos manifestados en profusión de buenas obras, lo que con su exquisito trato social le granjeó incontables afectos en la ciudad del Pilar.

En Avila también era conocido y muy estimado y su fallecimiento es hondamente sentido.

Expresamos nuestra condolencia a su dolorida esposa, la ilustre señora doña María del Pilar Ibáñez Serrano, hijo don Agustín y demás distinguida familia, y rogamos a Dios por el alma del buen caballero que ha fallecido con la muerte de los justos.

Al Cielo

Los señores de García Bragado, don Antonio, gestor de la Excelentísima Diputación Provincial, por el distrito de Cebreros, pasan por el amargo trance de haber visto morir a su hija Inocencia, niña de corta edad.

Manifestamos nuestro sentimiento al distinguido matrimonio y les deseamos resignación cristiana en su aflictiva pérdida.



El Ilmo. señor Don Luis Muñoz Almansa

Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media
Descansó santamente en el Señor el día 5 de septiembre de 1939

D. E. P.

El Claustro de Profesores y los alumnos dedican en sufragio de su alma un solemne funeral que tendrá lugar en la parroquia de San Juan el sábado 3 de los corrientes a las diez y media.

A tan piadoso acto invitan a las Autoridades, Corporaciones y Entidades; a sus amigos, compañeros y discípulos y al pueblo de Avila a cuya cultura consagró su vida.